Автономная некоммерческая профессиональная образовательная организация «Сибирская региональная школа бизнеса (колледж)»

ПРОГРАММА МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОГО КУРСА МДК 01.01 ПРАВО СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Автор программы:

Составлена в соответствии с Федеральными государственными требованиями к минимуму содержания и уровню подготовки выпускников по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения

Рабочая программа рассмотрена и одобрена на заседании ПЦК юридических дисциплин на 2021-2022 учебный год со следующими изменениями: корректировка литературы, часов занятий

Протокол заседания ПЦК № <u>1</u> от «31» августа 2021 г

Председатель ПЦК

О.В.Пензина

УТВЕРЖДЕНО Заместитель директора

«31» а<u>вгуста</u> 2021 г.

В.В.Швыдко

СОДЕРЖАНИЕ

1. Паспорт программы междисциплинарного курса МДК 01.01 Право
социального обеспечения4
1.1. Область применения программы4
1.2 Место междисциплинарного курса в структуре основной
профессиональной образовательной программы:
1.3. Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения
междисциплинарного курса4
1.4. Рекомендуемое количество часов на освоение программы
междисциплинарного курса МДК 01.01 Право социального обеспечения. 10
2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОГО КУРСА 10
2.1. Объем междисциплинарного курса и виды учебной работы
2.2. Тематический план и содержание междисциплинарного курса МДК
01.01 Право социального обеспечения12
3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОГО
КУРСА МДК 01.01 ПРАВО СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ25
3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению
25
3.2 Информационное обеспечение обучения25
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ
МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОГО КУРСА МДК 01.01 ПРАВО
СОПИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

1. Паспорт программы междисциплинарного курса МДК 01.01 Право социального обеспечения

1.1. Область применения программы

Программа междисциплинарного курса МДК 01.01 Право социального обеспечения является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС, рабочей программой воспитания и календарным планом воспитательной работы по специальности 40.02.01 Право и организация социального обеспечения.

1.2 Место междисциплинарного курса в структуре основной профессиональной образовательной программы:

МДК 01.01 Право социального обеспечения является междисциплинарным курсом и относится к обязательной части профессионального цикла ПМ 01 Обеспечение реализации прав граждан в сфере пенсионного обеспечения и социальной защиты.

1.3. Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения междисциплинарного курса.

В результате изучения междисциплинарного курса обучающийся должен:

иметь практический опыт:

анализа действующего законодательства в области пенсионного обеспечения и социальной защиты;

приема граждан по вопросам пенсионного обеспечения и социальной защиты;

определения права, размера и сроков назначения трудовых пенсий, пенсий по государственному пенсионному обеспечению, пособий, компенсаций, ежемесячных денежных выплат и материнского (семейного) капитала;

формирования пенсионных и личных дел получателей пенсий и пособий, других социальных выплат и их хранения;

пользования компьютерными программами назначения пенсий и пособий, социальных выплат, учета и рассмотрения пенсионных обращений граждан;

определения права на перерасчет, перевод с одного вида пенсий на другой, индексацию и корректировку трудовых пенсий, пенсий по государственному пенсионному обеспечению, на индексацию пособий, компенсаций, ежемесячных денежных выплат и материнского (семейного) капитала и других социальных выплат;

определения права на предоставление услуг и мер социальной поддержки отдельным категориям граждан;

информирования граждан и должностных лиц об изменениях в области пенсионного обеспечения и социальной защиты населения.

уметь:

анализировать действующее законодательство в области пенсионного обеспечения, назначения пособий, компенсаций, предоставления услуг и мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, нуждающимся в социальной защите, с использованием информационных справочно-правовых систем;

принимать документы, необходимые для установления пенсий, пособий, компенсаций, ежемесячных денежных выплат, материнского (семейного) капитала и других социальных выплат, необходимых для установления пенсий, пособий и других социальных выплат;

определять перечень документов, необходимых для установления пенсий, пособий, компенсаций, ежемесячных денежных выплат, материнского (семейного) капитала и других социальных выплат;

разъяснять порядок получения недостающих документов и сроки их предоставления;

определять право, размер и сроки назначения трудовых пенсий, пенсий по государственному пенсионному обеспечению, пособий, компенсаций,

ежемесячных денежных выплат и материнского (семейного) капитала с использованием информационных справочно-правовых систем;

формировать пенсионные дела;

дела получателей пособий, ежемесячных денежных выплат, материнского (семейного) капитала и других социальных выплат;

составлять проекты ответов на письменные обращения граждан с использованием информационных справочно-правовых систем, вести учет обращений;

пользоваться компьютерными программами назначения и выплаты пенсий, пособий и других социальных выплат;

консультировать граждан и представителей юридических лиц по вопросам пенсионного обеспечения и социальной защиты, используя информационные справочно-правовые системы;

запрашивать информацию о содержании индивидуальных лицевых счетов застрахованных лиц и анализировать полученные сведения о стаже работы, заработной плате и страховых взносах;

составлять проекты решений об отказе в назначении пенсий, пособий, компенсаций, материнского (семейного) капитала, ежемесячной денежной выплаты, в предоставлении услуг и других социальных выплат, используя информационные справочно-правовые системы;

осуществлять оценку пенсионных прав застрахованных лиц, в том числе с учетом специального трудового стажа;

использовать периодические и специальные издания, справочную литературу в профессиональной деятельности;

информировать граждан и должностных лиц об изменениях в области пенсионного обеспечения и социальной защиты населения;

оказывать консультационную помощь гражданам по вопросам медикосоциальной экспертизы.

знать:

содержание нормативных правовых актов федерального, регионального и муниципального уровней, регулирующих вопросы установления пенсий, пособий и других социальных выплат, предоставления услуг;

понятия и виды трудовых пенсий, пенсий по государственному пенсионному обеспечению, пособий, ежемесячных денежных выплат (далее - ЕДВ), дополнительного материального обеспечения, других социальных выплат, условия их назначения, размеры и сроки;

правовое регулирование в области медико-социальной экспертизы; основные понятия и категории медико-социальной экспертизы;

основные функции учреждений государственной службы медикосоциальной экспертизы;

юридическое значение экспертных заключений медико-социальной экспертизы;

структуру трудовых пенсий;

понятие и виды социального обслуживания и помощи нуждающимся гражданам;

государственные стандарты социального обслуживания;

порядок предоставления социальных услуг и других социальных выплат;

порядок формирования пенсионных и личных дел получателей пенсий, пособий, ежемесячных денежных выплат, материнского (семейного) капитала и других социальных выплат;

компьютерные программы по назначению пенсий, пособий, рассмотрению устных и письменных обращений граждан;

способы информирования граждан и должностных лиц об изменениях в области пенсионного обеспечения и социальной защиты.

- В ходе изучения дисциплины обучающийся осваивает общие компетенции
- (ОК) и стремится к достижению личностных результатов (ЛР):
- ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.
- ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.
- ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.
- ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.
- OK 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями
- ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), результат выполнения заданий.
- ОК 9. Ориентироваться в условиях постоянного изменения правовой базы.
- OК 11. Соблюдать деловой этикет, культуру и психологические основы общения, нормы и правила поведения.

- ЛР 2. Гражданская позиция как активного и ответственного члена российского общества, сознающего СВОИ конституционные права обязанности, обладающего уважающего закон правопорядок, И собственного достоинства, ЧУВСТВОМ осознанно принимающего традиционные национальные и общечеловеческие гуманистические и демократические ценности;
- ЛР 5. Сформированность основ саморазвития и самовоспитания в соответствии с общечеловеческими ценностями и идеалами гражданского общества; готовность и способность к самостоятельной, творческой и ответственной деятельности;
- ЛР9. Готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности

В процессе изучения МДК 01.01 Право социального обеспечения, входящего в состав ПМ 01. Обеспечение реализации прав граждан в сфере пенсионного обеспечения и социальной защиты, обучающиеся осваивают следующие профессиональные компетенции.

- ПК 1.1. Осуществлять профессиональное толкование нормативных правовых актов для реализации прав граждан в сфере пенсионного обеспечения и социальной защиты.
- ПК 1.2. Осуществлять прием граждан по вопросам пенсионного обеспечения и социальной защиты.
- ПК 1.3. Рассматривать пакет документов для назначения пенсий, пособий, компенсаций, других выплат, а также мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, нуждающимся в социальной защите.

1.4. Рекомендуемое количество часов на освоение программы междисциплинарного курса МДК 01.01 Право социального обеспечения:

максимальной учебной нагрузки обучающегося – 230 часов, в том числе:

- обязательной аудиторной учебной нагрузки 160 часов;
- самостоятельной работы 70 час;
- практических занятий 26 часов.

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОГО КУРСА МДК 01.01 Право социального обеспечения

2.1. Объем междисциплинарного курса и виды учебной работы

Вид учебной работы	Количество
	часов
Максимальная учебная нагрузка (всего)	230
Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)	160
в том числе:	
- лекции	96
- контрольный срез	8
- практические занятия	26
- курсовая работа	30
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	70
в том числе:	
- написание реферата, доклада	30
- составление схемы	8
- составление таблицы	14
- решение ситуационных задач	8
- составление процессуальных документов	10
Промежуточная аттестация: экзамен	·

2.2. Тематический план и содержание междисциплинарного курса МДК 01.01 «Право социального обеспечения» 40.02.01 Право и организация социального обеспечения

Наименование разделов и тем	Сод	цержание учебного материала, лабораторные и практические работы, внеаудиторная самостоятельная работа обучающихся	Объем часов	Форма проведения активного или интерактивно го занятия	Наименование осваиваемых компетенций, при интерактивном или активном занятии	Форма проведения практических занятий с использование м ПК
1		2	3	4	5	6
		4 семестр				
Раздел 1. Общая част	гь пра	ава социального обеспечения	37			
	Сод	ержание	7			
Тема 1.1. Понятие социального обеспечения и	1.	Понятие социального обеспечения. Социальная защита и социальное обеспечение.	2	«Лекция- презентация»	ОК 1, 4, 5 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	Просмотр презентаций с помощью программы Microsoft PowerPoint
социального страхования	2.	Правовые основы государственного социального страхования в Российской Федерации.	2			
	Под	аудиторная самостоятельная работа готовка реферата на тему: «Дифференциация в ве социального обеспечения».	3			
Тема 1.2.	Сод	ержание	4			
Предмет и метод	1.	Предмет права социального обеспечения. Метод права социального обеспечения.	2			
права социального обеспечения	Под	аудиторная самостоятельная работа готовка доклада на тему: «Основы обязательного нального страхования».	2			
Тема 1.3.	Сод	ержание	4			
Принципы права социального	1.	Понятие принципов права и их классификация. Содержание принципов права социального	2	«Лекция- беседа»	OK 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5,	

обеспечения	обеспечения.			ЛР-9	
	Внеаудиторная самостоятельная работа				
	Подготовка доклада на тему: «Реализация пра	ав 2			
	граждан на социальное обеспечение за рубежом»				
	Содержание	4			
	1. Система права социального обеспечени	я.			
	Понятие и виды источников права социально	O			
Тема 1.4. Система и	обеспечения.	2			
источники права	Действие источников права социальног	o			
социального	обеспечения.				
обеспечения	Внеаудиторная самостоятельная работа				
	Составление схемы на тему: «Взаимодействие пра	,			
	социального обеспечения с другими отраслям	и			
	права».				
	Содержание	8			
	1. Понятие инвалидности.	2			
Тема 1.5.	Медико-социальная экспертиза.				
Инвалидность и	2. Социальная защита, реабилитация и абилитаци	¹⁹ 2			
социальная защита	инвалидов.				
инвалидов	Внеаудиторная самостоятельная работа				
	Составить пакет документов для признани	я 4			
	гражданина инвалидом.	10			
	Содержание	10		OTC 1 4 5 0	
	1. Понятие и виды трудового стажа.		«Лекция-	OK 1, 4, 5, 9	
Тема 1.6.	Общий трудовой стаж.	2	беседа»	ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	
Трудовой стаж и	Страховой стаж. 2. Специальный трудовой стаж (выслуга лет).			JIP-9	
его значение в		2			
праве социального	Подтверждение страхового стажа.				
обеспечения	Внеаудиторная самостоятельная работа				
	Составить таблицу на тему: «Виды стажа пенсионном обеспечении, предусмотренны	4			
	действующим законодательством».				
	generbylomnin sakonogarenberbom/.				

Контрольный срез №1 по Разделу 1.		2			
Раздел 2. Пенсионное обеспечение по законодательству РФ		52			
	Содержание	8			
Тема 2.1. Общая характеристика	1. Понятие пенсий и их классификация. Обязательное государственное пенсионное страхование. Дополнительное пенсионное страхование и выплаты за счет средств пенсионных накоплений.	2	«Лекция- беседа»	ОК 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	
системы пенсионного обеспечения в РФ	2. Индивидуальный (персонифицированный) учет в системе обязательного пенсионного страхования.	2			
	3. Вопросы негосударственного пенсионного обеспечения в Российской Федерации.	2			
	Внеаудиторная самостоятельная работа Составить таблицу на тему: «Виды пенсий в России».	2			
	Содержание	14			
Тема 2.2.	1. Виды пенсий и круг лиц, имеющих право на пенсию согласно Закону о пенсионном обеспечении. Пенсии федеральным государственным гражданским служащим. Пенсии военнослужащим и членам их семей.	2			
Пенсии по Закону «О государственном пенсионном обеспечении в РФ»	2. Пенсии участникам Великой Отечественной войны и гражданам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Пенсии гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф, и членам их семей. Пенсии гражданам из числа космонавтов и членам их семей.	2			
	3. Пенсии гражданам из числа работников летно-испытательного состава.	2			

		Социальные пенсии.				
	4.	Установление пенсии, индексация, выплата и доставка пенсий.	2	«Лекция- дискуссия»	ОК 1, 4, 5 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	
		5	семестр			
	Госу	актическое занятие №1 исионное обеспечение по Закону «О ударственном пенсионном обеспечении в РФ».	2	«Метод кейсов»	ОК 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9 ПК 1.1, 1.3	Работа с текстом с использование м Microsoft Office, СПС «Консультант Плюс»
		еаудиторная самостоятельная работа пение ситуационных задач по теме.	4			
	Сод	ержание	12			
	1.	Понятие и общие правила определения размеров страховых пенсий. Страховая пенсия по старости.	2	«Лекция- презентация»	ОК 1, 4, 5 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	Просмотр презентаций с помощью программы Microsoft PowerPoint
Тема 2.3. Пенсии по Закону	2.	Страховая пенсия по инвалидности. Страховая пенсия по случаю потери кормильца.	2			
«О страховых пенсиях в РФ»	3.	Установление, выплата и доставка страховых пенсий и (или) фиксированной выплаты к страховой пенсии.	2			
	Пен	актическое занятие №2 исионное обеспечение по Закону «О страховых сиях в РФ».	2	«Метод кейсов»	OK 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9 ПК 1.1, 1.3	Работа с текстом с использование м Microsoft Office, СПС «Консультант Плюс»

		аудиторная самостоятельная работа гавление таблицы на тему: «Виды страховых	4			
	пенсий».					
	Сод	ержание	10			
	1.	Круг лиц, имеющих право на пенсию по Закону о пенсиях военным. Пенсия за выслугу лет. Пенсия по инвалидности.	2			
Тема 2.4. Пенсии по Закону о	2.	Пенсия по случаю потери кормильца. Исчисление, повышение, изменение размера пенсии. Назначение и выплата пенсии.	2			
пенсия по закону о		ктическое занятие №3 ение ситуационных задач по теме.		«Метод кейсов»	ОК 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	Работа с текстом с использование
			2		ПК 1.1, 1.3	м Microsoft Office, СПС «Консультант Плюс»
		аудиторная самостоятельная работа				
		гавление таблицы на тему: «Виды пенсий инослужащим и условия их назначения».	4			
	Сод	ержание	8			
Тема 2.5. Пенсионное обеспечение отдельных категорий граждан	1.	Пожизненное содержание судей. Материальное обеспечение Президента РФ, прекратившего исполнение своих полномочий.	2	«Лекция- презентация»	ОК 1, 4, 5 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	Просмотр презентаций с помощью программы Microsoft PowerPoint
РФ	2.	Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией.	2			

	Практическое занятие № 4 Пенсионное обеспечение судей в России.	2	«Метод кейсов»	ОК 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9 ПК 1.1, 1.3	Работа с текстом с использование м Microsoft Office, СПС
					«Консультант Плюс»
Контрольный срез М	22 по Разделу 2.	2			
Раздел 3. Иные соци	льные выплаты в праве социального обеспечения	67			
	Содержание	4			
Тема 3.1. Пособия в праве социального	 Понятие и видовая дифференциация пособий в праве социального обеспечения. Классификация пособий и методы определения их размеров. 	2	«Лекция- беседа»	ОК 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	
обеспечения: понятие и виды	Практическое занятие №5 Виды пособий в праве социального обеспечения.	2	«Работа в малых группах»	ОК 1, 4, 5, 6, 7, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9 ПК 1.1, 1.3	Использование СПС «КонсультантП люс» (решение задач)
	Содержание	12			,
Тема 3.2.	1. Понятие и общие правила назначения пособия по временной нетрудоспособности. Документы, удостоверяющие временную нетрудоспособность.	2	«Лекция- беседа»	ОК 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	
Пособие по временной	2. Размер пособия по временной нетрудоспособности и порядок его исчисления.	2			
нетрудоспособност и	3. Порядок назначения и выплаты пособия по временной нетрудоспособности.	2			
-	Практическое занятие №6 Решение ситуационных задач по теме.	2	«Метод кейсов»	ОК 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9 ПК 1.1, 1.3	Работа с текстом с использование м Microsoft Office, СПС

	Внеаудиторная самостоятельная работа				«Консультант Плюс»
	Составить пакет документов, необходимых для назначения пособия по временной нетрудоспособности и рассчитать размер пособия.	4			
	Содержание	8			
	1. Понятие и основания назначения пособия по безработице. Размеры и продолжительность выплаты пособия по безработице.	2	«Лекция- презентация»	ОК 1, 4, 5 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	Просмотр презентаций с помощью программы Microsoft PowerPoint
Тема 3.3. Пособие по безработице	Практическое занятие №7 Решение ситуационных задач по теме.	2	«Метод кейсов»	OK 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9 ПК 1.1, 1.3	Работа с текстом с использование м Microsoft Office, СПС «Консультант Плюс»
	Внеаудиторная самостоятельная работа Составление таблицы по теме: «Социальное обеспечение в связи с безработицей».	4			
	Содержание	9			
Тема 3.4. Государственные пособия гражданам, имеющим детей	1. Понятие и виды государственных пособий гражданам, имеющим детей. Пособие по беременности и родам и единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности.	2	«Лекция- беседа»	ОК 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	
	2. Единовременное пособие при рождении ребенка и при передаче ребенка на воспитание в семью. Ежемесячное пособие по уходу за ребенком.	2			

	Единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, и ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву. Практическое занятие №8 Решение ситуационных задач по теме.		«Работа в малых группах»	ОК 1, 4, 5, 6, 7, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9 ПК 1.1, 1.3	Использование СПС «КонсультантП люс» (решение задач)
	Внеаудиторная самостоятельная работа Подготовить доклад на тему: «Региональное социальное обеспечение граждан, имеющих детей».	3			
	Содержание	6			
Тема 3.5. Иные социальные пособия	1. Пособия для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Пособия и ежемесячные денежные компенсации при возникновении поствакцинальных осложнений.	2			
пособия	2. Пособия гражданам, участвующим в борьбе с терроризмом.	2	«Лекция- дискуссия»	ОК 1, 4, 5 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	
	3. Пособие на погребение.	2			
	Содержание	10			
Тема 3.6. Обеспечение в	1. Понятие обеспечения в связи с несчастными случаями на производстве и профессиональными заболеваниями.	2			
связи с несчастным случаем на производстве и профессиональным заболеванием	2. Виды обеспечения и размеры выплат по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.	2			
Saoonebannem	Практическое занятие №9 Решение ситуационных задач по теме.	2	«Работа в малых	OК 1, 4, 5, 6, 7, 9 ЛР-2, ЛР-5,	Работа с текстом с

			гилпах//	ЛР-9	использование
			группах»	ПК 1.1, 1.3	м Microsoft
				11K 1.1, 1.3	
					Office, CПC
					«Консультант
					Плюс»
	Внеаудиторная самостоятельная работа				
	Рассчитать размер выплаты в связи с несчастным	4			
	случаем на производстве.				
	Содержание	6			
	1. Общие положения.			OV 1 4 5 0	
Тема 3.7.	Ежемесячная денежная выплата ветеранам и	2	«Лекция-	OK 1, 4, 5, 9	
Ежемесячные	инвалидам.	2	беседа»	ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	
денежные выплаты	Ежемесячная денежная выплата героям.			JIP-9	
	Внеаудиторная самостоятельная работа	4			
	Решение ситуационных задач по теме.	4			
	Содержание	12			
	1. Понятие и виды компенсационных выплат.				Просмотр
	Ежемесячные компенсационные выплаты за			OTC 1 4 7	презентаций с
	время академического отпуска, отпуска по	_	«Лекция-	OK 1, 4, 5	помощью
	уходу за ребенком до трех лет и женам рядового	2	презентация»	ЛР-2, ЛР-5,	программы
	и начальствующего состава органов внутренних			ЛР-9	Microsoft
	дел.				PowerPoint
	2. Ежемесячные компенсационные выплаты				1 owell ome
Тема 3.8.	неработающим трудоспособным гражданам,				
Компенсационные	осуществляющим уход за нетрудоспособными				
выплаты	гражданами.				
	Компенсация родительской платы за присмотр и	2			
		2			
	уход за детьми, осваивающими образовательные				
	программы дошкольного образования в				
	организациях, осуществляющих				
	образовательную деятельность.				
	Практическое занятие №10	2	«Метод	OK 1, 4, 5, 9	Работа с
	Решение ситуационных задач по теме.			ЛР-2, ЛР-5,	текстом с

Контрольный срез Л	Внеаудиторная самостоятельная работа Составление таблицы на тему: «Виды компенсационных выплат в России». 23 по Разделу 3.	4 2	кейсов»	ЛР-9 ПК 1.1, 1.3	использование м Microsoft Office, СПС «Консультант Плюс»
Раздел 4. Услуги и л	готы в праве социального обеспечения	44			
	Содержание	10			
	1. Понятие социального обслуживания граждан.	2	«Лекция- беседа»	OK 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	
Тема 4.1.	2. Формы социального обслуживания и виды социальных услуг. Оплата социального обслуживания.	2			
Правовое регулирование социального обслуживания граждан в РФ	Практическое занятие №11 Решение ситуационных задач по теме.	2	«Метод кейсов»	ОК 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9 ПК 1.1, 1.3	Работа с текстом с использование м Microsoft Office, СПС «Консультант Плюс»
	Внеаудиторная самостоятельная работа Составление таблицы на тему: «Виды социального обслуживания».	4			
Тема 4.2.	Содержание	12			
Охрана здоровья, медицинская помощь и медицинское страхование	1. Понятие охраны здоровья. Медицинское страхование.	2	«Лекция- презентация»	ОК 1, 4, 5 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	Просмотр презентаций с помощью программы Microsoft

						PowerPoint
	2.	Виды медицинской помощи.	2			
	3.	Лекарственная помощь. Санаторно-курортное лечение.	2			
	Мед	жтическое занятие №12 ицинская помощь.	2	«Метод кейсов»	ОК 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9 ПК 1.1, 1.3	Работа с текстом с использование м Microsoft Office, СПС «Консультант Плюс»
		аудиторная самостоятельная работа ение ситуационных задач по теме.	4			
	Сод	ержание	12			
	1.	Понятие и виды государственной социальной помощи. Государственная социальная помощь, оказываемая в виде предоставления гражданам набора социальных услуг.	2	«Лекция- беседа»	ОК 1, 4, 5, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	
Тема 4.3. Государственная	2.	Оказание государственной социальной помощи за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации. Социальные доплаты к пенсии.	2			
социальная помощь	3.	Государственная социальная помощь на основании социального контракта.	2			
	Реш	аудиторная самостоятельная работа	2	«Работа в малых группах»	ОК 1, 4, 5, 6, 7, 9 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9 ПК 1.1, 1.3	Работа с текстом с использование м Microsoft Office, СПС «Консультант Плюс»

	Составить пакет документов, необходимых для					
	пол	учения набора социальных услуг.				
	Сод	ержание	10			
	1.	Понятие и дифференциация льгот в праве социального обеспечения. Льготы для многодетных семей.	2	«Лекция- дискуссия»	ОК 1, 4, 5 ЛР-2, ЛР-5, ЛР-9	
Тема 4.4.	2.	Льготы для детей-сирот и детей, оставшихся без				
Льготы в праве		попечения родителей.				
социального		Льготы для Героев Советского Союза, Героев	2			
обеспечения		Российской Федерации и полных кавалеров				
		ордена Славы.				
	Вне	аудиторная самостоятельная работа				
	Coc	тавление таблицы на тему: «Виды льгот в праве	4			
социального обеспечения».						
Контрольный срез М	№4 по	Разделу 4.	2			
Тематика курсовых						
		иального обеспечения: современное состояние,				
	правовые проблемы дальнейшего развития					
		социальному обеспечению				
		ной защиты населения в РФ				
		осударственной социальной помощи				
		е фонды как основные источники финансирования				
мероприятий по соци						
Негосударственные п			30			
Обязательное пенсио		*				
	Пенсионное обеспечение государственных служащих					
Государственное пенсионное обеспечение в РФ: правовые вопросы						
Страховые пенсии в РФ						
Пенсии за выслугу лет						
Круг лиц, обеспечиваемых социальной пенсией; условия ее назначения,						
размеры, порядок выплаты						
Организация пенсионного обеспечения в РФ						
Пособия в системе социального обеспечения и их виды						

Пособие по временной нетрудоспособности			
Пособие по беременности и родам			
Государственная помощь гражданам, имеющим детей			
Социальная защита лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и			
местностях к ним приравненным			
Обязательное медицинское страхование			
Компенсации в праве социального обеспечения			
Социальная защита инвалидов: правовые вопросы			
Социальная защита ветеранов: правовые вопросы			
Обеспечение занятости населения и социальная защита безработных			
Социально-правовой механизм защиты материнства и детства в России			
Правовые проблемы социального обслуживания населения в РФ			
Социальная защита военнослужащих			
Социальная защита беженцев и вынужденных переселенцев			
Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения			
родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения			
родителей			
Социальная помощь беженцам и вынужденным переселенцам			
Социальные гарантии в сфере занятости населения: понятие, признаки и			
классификация			
Всего	230		
Промежуточная аттестация в форме экзамена	·		

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОГО КУРСА МДК 01.01 ПРАВО СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению

Реализация программы междисциплинарного курса МДК 01.01 Право социального обеспечения требует наличия учебного кабинета.

Оборудование учебного кабинета:

- посадочные места по количеству обучающихся;
- персональные компьютеры по количеству обучающихся, подключенные к локальной и глобальной сети,
 - рабочее место преподавателя.

Средства обучения:

- практикум по праву социального обеспечения;
- СПС «КонсультантПлюс».
- мультимедийный проектор;
- ноутбук.

3.2 Информационное обеспечение обучения

Основные источники:

- 1. Галаганов, В.П. Право социального обеспечения: учебник / Галаганов В.П. Москва: КноРус, 2020. 510 с. (СПО). ISBN 978-5-406-07387-2. URL: https://book.ru/book/932169 (дата обращения: 27.01.2020). Режим доступа: по подписке АНПОО «СРШБ (колледж)».
- 2. Сулейманова, Г.В. Право социального обеспечения: учебник / Сулейманова Г.В. Москва: КноРус, 2019. 321 с. (СПО). ISBN 978-5-406-07182-3. URL: https://book.ru/book/931850 (дата обращения: 27.01.2020). Режим доступа: по подписке.
- 3. Голубева, Т.Ю. Право социального обеспечения России : учебник : [12+] / Т.Ю. Голубева, М.А. Афанасьев ; Еврейский университет. Москва ; Берлин : Директ-Медиа, 2019. 171 с.: табл. Режим доступа: по подписке. URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=500714 (дата

- обращения: 15.01.2021). Библиогр. в кн. ISBN 978-5-4475-9963-8. DOI 10.23681/500714. Текст: электронный.
- 4. Даниелян, Н.О. Место и значение социального обеспечения семей с системе обеспечения: В права социального выпускная квалификационная (дипломная) работа / Н.О. Даниелян ; Российский государственный университет правосудия Северо-Кавказский филиал, Факультет непрерывного образования по подготовке специалистов для судебной системы, Кафедра государственно-правовых дисциплин. – Краснодар: б.и., 2019. – 55 с. : табл. – Режим доступа: по подписке. – URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=563565 (дата обращения: 15.01.2021). – Текст : электронный.
- 5. Право социального обеспечения: учебное пособие (практикум) : [16+] / сост. Т.Ф. Вышеславова ; Северо-Кавказский федеральный университет. Ставрополь : Северо-Кавказский Федеральный университет (СКФУ), 2019. 186 с. Режим доступа: по подписке. URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=596381 (дата обращения: 15.01.2021). Текст : электронный.
- 6. Социальная безопасность в контексте социальной политики : учебное пособие: [16+] / сост. В.Ю. Флягина ; Кемеровский государственный университет. Кемерово: Кемеровский государственный университет, 2018. 247 с.: ил. Режим доступа: по подписке. URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=495258 (дата обращения: 15.01.2021). Библиогр.: с. 231-241. ISBN 978-5-8353-2285-5. Текст : электронный.
- 7. Правовое обеспечение социальной работы: учебник: [16+] / под ред. О.Г. Прохоровой. Москва: Дашков и К°, 2018. 253 с. : ил. (Учебные издания для бакалавров). Режим доступа: по подписке. URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=496154 (дата обращения:

15.01.2021). – Библиогр. в кн. – ISBN 978-5-394-02027-8. – Текст : электронный.

Дополнительные источники:

- 1. 3. Косаренко, Н.Н. Право социального обеспечения: учебник / Косаренко Н.Н. Москва: Юстиция, 2019. 234 с. (СПО). ISBN 978-5-4365-3579-1. URL: https://book.ru/book/932632 (дата обращения: 27.01.2020). Режим доступа: по подписке.
- 4. Право социального обеспечения: учебник / Шайхатдинов В.Ш., под ред. Москва: Юстиция, 2020. 551 с. (СПО). ISBN 978-5-4365-3482-4. URL: https://book.ru/book/932631 (дата обращения: 27.01.2020). Режим доступа: по подписке.

Нормативно-правовые акты:

- 1. Конституция РФ: [принята всенародным голосованием 12.12.1993: офиц. текст по состоянию на 01.07.2020г.]. URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 08.09.2021). Режим доступа: по подписке.
- 2. О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей: Закон РФ от 12.02.1993 N 4468-1: [принят съездом народных депутатов РСФСР и Верховного Совета РСФСР Ведомости 04 марта 1993г.: офиц. текст по состоянию на 28.01.2020 г.]. URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 28.01.2020). Режим доступа: по подписке.
- 3. О ветеранах: Федеральный закон от 12.01.1995 N 5-Ф3: [принят Государственной Думой 16 декабря 1994 г.: офиц. текст по состоянию на 30.04.2021г.]. URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 08.09.2021). Режим доступа: по подписке.

- 4. О социальной защите инвалидов в Российской Федерации: Федеральный закон от 24.11.1995 N 181-ФЗ: [принят Государственной Думой 20 июля 1995 г.: одобрен Советом Федерации 15 ноября 1995 г.: офиц. текст по состоянию на 01.09.2021г.]. URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 08.09.2021). Режим доступа: по подписке.
- 5. О государственных пособиях гражданам, имеющим детей: Федеральный закон от 19.05.1995 N 81-ФЗ: [принят Государственной Думой 26 апр. 1995 г.: одобрен Советом Федерации 4 мая 1995 г.: офиц. текст по состоянию на 01.07.2021г.]. URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 08.09.2021). Режим доступа: по подписке.
- 6. Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний: Федеральный закон 24.07.1998 N 125-ФЗ: [принят Государственной Думой 2 июля 1998г.: одобрен Советом Федерации 9 июля 1998г.: офиц. текст по состоянию на 05.04.2021г.]. URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 08.09.2021). Режим доступа: по подписке.
- 7. Об основах обязательного социального страхования: Федеральный закон от 16.07.1999 N 165-ФЗ: [принят Государственной Думой 9 июня 1999 г.: одобрен Советом Федерации 2 июля 1999 г.: офиц. текст по состоянию на 26.05.2021г.]. URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 08.09.2021). Режим доступа: по подписке.
- 8. О государственной социальной помощи: Федеральный закон от 17.07.1999 N 178-ФЗ: [принят Государственной Думой 25 июня 1999г.: одобрен Советом Федерации 2 июля 1999г.: офиц. текст по состоянию на 11.06.2021г.]. URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 08.01.2021). Режим доступа: по подписке.
- 9. О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации: Федеральный закон от 15.12.2001 N 166-ФЗ: [принят Государственной Думой 30 нояб. 2001г.: одобрен Советом Федерации 5 дек.

- 2001г.: офиц. текст по состоянию на 22.12.2020г.]. URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 08.01.2021). Режим доступа: по подписке.
- 10. Об обязательном Российской пенсионном страховании Федерации: Федеральный закон OT 15.12.2001 N 167-Ф3: [принят Государственной Думой 30 нояб. 2001г.: одобрен Советом Федерации 5 дек. 2001г.: офиц. текст ПО состоянию на 26.05.2021г.1. http://www.consultant.ru (дата обращения: 08.09.2021). - Режим доступа: по подписке.
- 11. Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством: Федеральный закон 29.12.2006 N 255-ФЗ: [принят Государственной Думой 20 дек. 2006г.: одобрен Советом Федерации 27 дек. 2006г.: офиц. текст по состоянию на 01.09.2021г.]. URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 08.01.2021). Режим доступа: по подписке.
- 12. Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации: Федеральный закон от 29.11.2010 N 326-ФЗ: [принят Государственной Думой 19 нояб. 2010 г.: офиц. текст по состоянию на 24.02.2021 г.]. URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 08.01.2021). Режим доступа: по подписке.
- 13. Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации: Федеральный закон от 21.11.2011 N 323-ФЗ: [принят Государственной Думой 1 нояб. 2011г.: одобрен Советом Федерации 9 нояб. 2011 г.: офиц. текст по состоянию на 13.07.2021г.]. URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 08.09.2021). Режим доступа: по подписке.
- 14. Об основах социального обслуживания граждан в Российской 28.12.2013 Федерации: Федеральный закон OT N 442-Ф3: Гпринят Государственной Думой 23 дек. 2013 г.: одобрен Советом Федерации 25 дек. 2013г.: офиц. 11.06.2021г.]. URL: текст ПО состоянию на

<u>http://www.consultant.ru</u> (дата обращения: 08.09.2021). - Режим доступа: по подписке.

15. О страховых пенсиях: Федеральный закон от 28.12.2013 N 400-ФЗ: [принят Государственной Думой 23 дек. 2013 г.: одобрен Советом Федерации 25 дек. 2013г.: офиц. текст по состоянию на 30.04.2021г.]. – URL: http://www.consultant.ru (дата обращения: 08.09.2021). - Режим доступа: по подписке.

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ МЕЖДИСЦИПЛИНАРНОГО КУРСА МДК 01.01 ПРАВО СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Контроль и оценка результатов освоения междисциплинарного курса осуществляется преподавателем в процессе выполнения обучающимися контрольных срезов, индивидуальных и домашних заданий.

Результаты обучения (освоенные умения,	Формы и методы контроля и оценки
усвоенные знания)	результатов обучения
1	2
Умения:	
анализировать действующее законодательство	Практические занятия № 1-13
в области пенсионного обеспечения,	Доклад на тему «Основы обязательного
назначения пособий, компенсаций,	социального страхования»
предоставления услуг и мер социальной	Таблица на тему «Виды стажа в
поддержки отдельным категориям граждан,	пенсионном обеспечении,
нуждающимся в социальной защите, с	предусмотренные действующим
использованием информационных справочно-	законодательством»
правовых систем;	Таблица на тему «Виды пенсий в
	России»
	Решение ситуационных задач по теме 2.2
	Доклад на тему «Региональное
	социальное обеспечение граждан,
	имеющих детей»
	Таблица на тему «Виды
	компенсационных выплат в России»
	Таблица на тему «Виды социального
	обслуживания»
	Решение ситуационных задач по теме
	4.2.
	Контрольный срез №1
	Контрольный срез №2
	Контрольный срез №3
	Контрольный срез №4
	Экзамен
принимать документы, необходимые для установления пенсий, пособий, компенсаций,	Составить пакет документов для
ежемесячных денежных выплат, материнского	признания гражданина инвалидом Составить пакет документов,
(семейного) капитала и других социальных	необходимых для назначения ПВН и
выплат, необходимых для установления пенсий, пособий и других социальных выплат;	рассчитать размер пособия Составить пакет документов,
пепени, посоони и других социальных выплат,	необходимых для получения набора
	социальных услуг
	Задание по учебной, производственной
	(по профилю специальности) практикам
	Экзамен
определять перечень документов,	Составить пакет документов для
необходимых для установления пенсий,	признания гражданина инвалидом
пеоблодимых для установления пенсии,	признания гражданина инвалидом

Результаты обучения (освоенные умения, усвоенные знания)	Формы и методы контроля и оценки результатов обучения
1	2
пособий, компенсаций, ежемесячных денежных выплат, материнского (семейного) капитала и других социальных выплат;	Составить пакет документов, необходимых для назначения ПВН и рассчитать размер пособия Составить пакет документов, необходимых для получения набора социальных услуг Задание по учебной, производственной (по профилю специальности) практикам Экзамен
разъяснять порядок получения недостающих документов и сроки их предоставления;	Составить пакет документов для признания гражданина инвалидом Составить пакет документов, необходимых для назначения ПВН и рассчитать размер пособия Составить пакет документов, необходимых для получения набора социальных услуг Задание по учебной, производственной (по профилю специальности) практикам Экзамен
определять право, размер и сроки назначения трудовых пенсий, пенсий по государственному пенсионному обеспечению, пособий, компенсаций, ежемесячных денежных выплат и материнского (семейного) капитала с использованием информационных справочно-правовых систем;	Контрольный срез №1 Контрольный срез №2 Контрольный срез №3 Контрольный срез №4 Экзамен
формировать пенсионные дела; дела получателей пособий, ежемесячных денежных выплат, материнского (семейного) капитала и других социальных выплат;	Составить пакет документов для признания гражданина инвалидом Составить пакет документов, необходимых для назначения ПВН и рассчитать размер пособия Составить пакет документов, необходимых для получения набора социальных услуг Задание по учебной, производственной (по профилю специальности) практикам Экзамен
составлять проекты ответов на письменные обращения граждан с использованием информационных справочно-правовых систем, вести учет обращений;	Задание по учебной, производственной (по профилю специальности) практикам Экзамен
пользоваться компьютерными программами назначения и выплаты пенсий, пособий и других социальных выплат; консультировать граждан и представителей	Задание по учебной, производственной (по профилю специальности) практикам Экзамен Задание по учебной, производственной
юридических лиц по вопросам пенсионного обеспечения и социальной защиты, используя	(по профилю специальности) практикам Экзамен

Результаты обучения (освоенные умения, усвоенные знания)	Формы и методы контроля и оценки результатов обучения
1	2
информационные справочно-правовые системы;	
запрашивать информацию о содержании индивидуальных лицевых счетов застрахованных лиц и анализировать полученные сведения о стаже работы, заработной плате и страховых взносах;	Задание по учебной, производственной (по профилю специальности) практикам Экзамен
составлять проекты решений об отказе в назначении пенсий, пособий, компенсаций, материнского (семейного) капитала, ежемесячной денежной выплаты, в предоставлении услуг и других социальных выплат, используя информационные справочно-правовые системы;	Задание по учебной, производственной (по профилю специальности) практикам Экзамен
осуществлять оценку пенсионных прав застрахованных лиц, в том числе с учетом специального трудового стажа;	Практические занятия №1-4 Контрольный срез №2 Экзамен
использовать периодические и специальные издания, справочную литературу в профессиональной деятельности;	Реферат на тему «Дифференциация в праве социального обеспечения» Доклад на тему «Основы обязательного социального страхования» Доклад на тему «Реализация прав граждан на социальное обеспечение за рубежом» Доклад на тему «Региональное социальное обеспечение граждан, имеющих детей» Экзамен
информировать граждан и должностных лиц об изменениях в области пенсионного обеспечения и социальной защиты населения;	Задание по учебной, производственной (по профилю специальности) практикам Экзамен
оказывать консультационную помощь гражданам по вопросам медико-социальной экспертизы.	Составить пакет документов для признания гражданина инвалидом Задание по учебной, производственной (по профилю специальности) практикам Экзамен
Знания:	
содержание нормативных правовых актов федерального, регионального и муниципального уровней, регулирующих вопросы установления пенсий, пособий и других социальных выплат, предоставления услуг;	Практические занятия №1-13 Контрольный срез №1 Контрольный срез №2 Контрольный срез №3 Контрольный срез №4 Экзамен
понятия и виды трудовых пенсий, пенсий по государственному пенсионному обеспечению, пособий, ежемесячных денежных выплат (далее - ЕДВ), дополнительного материального обеспечения, других	Практические занятия №1-4 Контрольный срез №2 Таблица на тему «Виды пенсий в России» Решение ситуационных задач по теме 2.2

Результаты обучения (освоенные умения, усвоенные знания)	Формы и методы контроля и оценки результатов обучения
1	2
	онтрольный срез №2
	аблица на тему «Виды страховых
	енсий»
	аблица на тему «Виды пенсий
	оеннослужащим и условия их
	азначения»
	кзамен
· · · · · ·	онтрольный срез №1
* '	оставить пакет документов для
-	ризнания гражданина инвалидом
	кзамен
*	онтрольный срез №1
1 /	кзамен
**	онтрольный срез №1
государственной службы медико-социальной Энэкспертизы;	жзамен
	онтрольный срез №1
заключений медико-социальной экспертизы; Эн	кзамен
структуру трудовых пенсий; П	рактическое занятие №2
Ke	онтрольный срез №2
Ta	аблица на тему «Виды страховых
пе	енсий»
$ $ \ni	кзамен
понятие и виды социального обслуживания и П	рактическое занятие №11
помощи нуждающимся гражданам; Ко	онтрольный срез №4
Ta	аблица на тему «Виды социального
	бслуживания»
()	кзамен
государственные стандарты социального П	рактическое занятие №11
обслуживания;	онтрольный срез №4
Ta	аблица на тему «Виды социального
oc	бслуживания»
()	кзамен
порядок предоставления социальных услуг и П	рактическое занятие №13
	аблица на тему «Виды
± *	омпенсационных выплат в России»
	аблица на тему «Виды льгот в праве
	оциального обеспечения»
Ke	онтрольный срез №4
	кзамен
порядок формирования пенсионных и личных За	адание по учебной, производственной
• • •	по профилю специальности) практикам
	кзамен
(семейного) капитала и других социальных	
,	
выплат;	
,	адание по учебной, производственной
компьютерные программы по назначению За	адание по учебной, производственной профилю специальности) практикам

Результаты обучения (освоенные умения, усвоенные знания)	Формы и методы контроля и оценки результатов обучения
усвоенные знания)	результатов обучения
1	2
способы информирования граждан и	Задание по учебной, производственной
должностных лиц об изменениях в области	(по профилю специальности) практикам
пенсионного обеспечения и социальной	Экзамен
защиты.	
Промежуточная аттестация	экзамен